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ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 

souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále 

jen „zákon“) 

Identifikační údaje: 

Název:  Změna technologie zimní údrţby pouţíváním chemických rozmrazovacích 

materiálů namísto inertního posypu na úsecích silnic III/1634 Horní Planá – 

k přívozu, III/1636 Horní Planá – vlakové nádraţí, III/1637 Horní Planá – Hodňov, 

III/1638 Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice a III/16311 odbočka na Kovářov, II/163 

Černá v Pošumaví – Frymburk, III/16312 Frymburk k přívozu a III/15915 Mokrá - 

Květušín 

Charakter a kapacita (rozsah)  

záměru:  Předmětem záměru je změna technologie zimní údrţby na výše uvedených 

komunikacích II. a III. třídy v celkové délce cca 27,1 km. Navrhovaný záměr 

předpokládá nahradit stávající ošetření silnic pluhováním a inertním posypem  

za chemickou údrţbu posypem NaCl doplněným skrápěním roztokem CaCl2 nebo 

MgCl2 v mnoţství maximálně 9 t/km silnice/rok, tj. celkem do 240 t/rok. 

Umístění:  

Kraj:     Jihočeský 

Obec: Černá v Pošumaví, Frymburk, Horní Planá, Hořice na Šumavě, Vojenský újezd 

Boletice 

K. ú.: Černá v Pošumaví, Frymburk, Horní Planá, Mýto u Hořic na Šumavě, Maňávka  

u Českého Krumlova, Polná na Šumavě  

Oznamovatel:   Správa a údrţba silnic Jihočeského kraje České Budějovice 

Nemanická 2133/10 

370 44 České Budějovice 

IČ: 709 71 641 

Zpracovatel oznámení: RNDr. Ondřej Bílek (autorizovaná osoba) 

Záměr „Změna technologie zimní údrţby pouţíváním chemických rozmrazovacích materiálů namísto inertního 

posypu na úsecích silnic III/1634 Horní Planá – k přívozu, III/1636 Horní Planá – vlakové nádraţí, III/1637 Horní 

Planá – Hodňov, III/1638 Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice a III/16311 odbočka na Kovářov, II/163 Černá 

v Pošumaví – Frymburk, III/16312 Frymburk k přívozu a III/15915 Mokrá - Květušín“ naplňuje ustanovení § 4 odst. 

písm. e) zákona. Proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem - Jihočeský kraj, jako příslušným úřadem provedeno 

zjišťovací řízení za účelem zjištění, zda záměr bude posuzován podle zákona. Součástí předloţeného oznámení 

bylo také Hodnocení významnosti vlivů záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti, které vypracovala 

Čj.: KUJCK 73314/2014/OZZL 
Sp.zn.: OZZL 65075/2014/jakubec 

  datum: 10. 12. 2014    vyřizuje: Ing. Jana Kubecová  telefon: 386 720 767 
e-mail: kubecova@kraj-jihocesky.cz 
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RNDr. Zdenka Křenová, Ph.D. (autorizovaná osoba pro provádění posouzení podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb.,  

o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů). 

Na základě provedeného zjišťovacího řízení podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, s přihlédnutím 

k povaze, rozsahu, umístění záměru a obdrţeným vyjádřením dospěl Krajský úřad - Jihočeský kraj jako příslušný 

orgán podle § 22 zákona k závěru, ţe záměr  

„Změna technologie zimní údržby používáním chemických rozmrazovacích materiálů namísto inertního 

posypu na úsecích silnic III/1634 Horní Planá – k přívozu, III/1636 Horní Planá – vlakové nádraží, III/1637 

Horní Planá – Hodňov, III/1638 Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice a III/16311 odbočka na Kovářov, II/163 

Černá v Pošumaví – Frymburk, III/16312 Frymburk k přívozu a III/15915 Mokrá - Květušín“ 

n e m á  významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a  n e b u d e  posuzován 

podle zákona. 

za těchto podmínek, které je nutné zohlednit v navazujících správních řízeních nebo v jiných postupech  

podle zvláštních právních předpisů: 

 Výjimku z ochranných podmínek CHKO (§ 26 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny,  

ve znění pozdějších předpisů) pro pouţití chemických posypových materiálů (pro silnice na území CHKO) 

lze vydat na omezenou dobu. Před skončením její platnosti na základě nejnovějších údajů opětovně 

posoudit očekávaný vliv pro potřebu jejího prodlouţení nebo vydání nové výjimky. Touto podmínkou 

nejsou dotčeny další případné podmínky nebo povinnosti, které budou stanoveny rozhodnutím 

příslušného orgánu ochrany přírody. 

 Před realizací záměru a po celou dobu platnosti záměru (výjimky) zajistit ve vhodném časovém intervalu 

monitoring vlivu na okolní ekosystémy tak, aby bylo moţné vyhodnotit případné změny vegetace 

způsobené záměrem. Výsledky monitoringu a jeho vyhodnocení předloţit k posouzení příslušnému 

orgánu ochrany přírody.  

 Zajistit zhodnocení moţné kumulace důsledků solení silnice I/39 v blízkosti zájmového území, tj. v úseku 

Černá v Pošumaví – Hořice na Šumavě. 

 Před vlastním provedením záměru zdokumentovat z hlediska jejich kvality na návrh odborné osoby – 

hydrogeologa všechny lokální zdroje podzemních vod v blízkosti daných úseků silnic, na něţ by mohla mít 

chemická zimní údrţba negativní vliv. 

 Zajistit ve vhodném časovém intervalu hydrogeochemický monitoring existujících vodních zdrojů podél 

silnice II/163. Sledován by měl být současný stav a změny vybraných ukazatelů jakosti vody (Na
+
, Cl

-
, pH, 

vodivost apod.) v době realizace záměru. Monitoring a jeho výsledky předloţit k posouzení příslušnému 

vodoprávnímu úřadu.  

 Neprovádět zimní chemickou údrţbu silnice III/1638 Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice z důvodů ochrany 

vodního zdroje Bliţná – kras a 2 cenných exemplářů lípy při kapličce u Dolní Vltavice. 

 Zajistit u příslušného vodoprávního úřadu případnou změnu stanovených podmínek pro údrţbu 

komunikací nacházejících se v ochranných pásmech vodního zdroje, v nichţ je platným rozhodnutím 

zakázána chemická údrţba komunikací.  

 

Odůvodnění 

Ke zveřejněnému oznámení záměru v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu obdrţel Krajský úřad – Jihočeský kraj, 

odbor ţivotního prostředí, zemědělství a lesnictví (dále jen příslušný úřad) vyjádření a stanoviska těchto subjektů: 

 Povodí Vltavy, státní podnik, závod Horní Vltava, vyjádření ze dne 20. 11. 2014 

 Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, vyjádření ze dne 20. 11. 2014  
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 Městský úřad Český Krumlov, odbor ţivotního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 26. 11. 2014 

 Česká inspekce ţivotního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, vyjádření ze dne 27. 10. 2014 

 Újezdní úřad vojenského újezdu Boletice, stanovisko ze dne 28. 11. 2014 

 Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor ţivotního prostředí, zemědělství a lesnictví, vyjádření ze dne 2. 12. 2014 

Souhrnné vypořádání připomínek: 

Povodí Vltavy, státní podnik, závod Horní Vltava upozorňuje na existující omezení vyplývající z platné ochrany 

vodního zdroje povrchové vody pro úpravnu vody Loučovice (rozhodnutí KNV České Budějovice VLHZ 3416/85-

233/1-Bab ze dne 5. 12. 1985 a jeho změnou ze dne 20. 5. 1987, VLHZ 1898/87-3416/85-233/1Bab) a doporučuje, 

aby byl záměr dále posuzován zejména v oblasti podrobnějšího hodnocení vlivů záměru na jakost povrchových a 

podzemních vod. 

Působení na zejména podzemní vody nelze věrohodně modelovat nebo předvídat, stanovení detailní 

hydrogeologické struktury v okolí daných úseků silnic není reálné. Mnohem efektivnější můţe být monitoring a jeho 

vyhodnocení ve vhodném časovém intervalu. Tím lze zcela bezpečně identifikovat skutečně dotčené zdroje vody a 

případně včas provést náhradní opatření. Z toho důvodu je následné posuzování záměru zbytečné, neboť 

nepřinese ţádné nové informace o vlivu daného záměru na jakost povrchových a podzemních vod.  

Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích nepožaduje další 

posuzování z hlediska zájmů ochrany veřejného zdraví podle zákona č. 100/2001 Sb.  

Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí a zemědělství  

odpadové hospodářství a ochrana přírody a krajiny – bez připomínek 

státní správa lesů – požaduje, aby byl záměr dále posuzován, neboť může mít negativní vliv na plášť lesa 

v blízkosti silnic udržovaných chemickým rozmrazovacím materiálem, což se projeví odumíráním jednotlivých 

stromů nebo napadením hmyzími škůdci. Tím se následně snižuje odolnost porostů při větrných kalamitách. 

Je zřejmé, ţe nejbliţší jednotlivé stromy podél silnice mohou být záměrem ovlivněny, další posuzování záměru by 

ale ţádné přesnější výsledky na daných úsecích silnic nepřineslo. Jednou z podmínek závěru zjišťovacího řízení je 

vydat výjimku pro pouţití chemických posypových materiálů jen na omezenou dobu a po skončení její platnosti  

na základě nečerstvějších údajů opětovně posoudit očekávaný vliv případného prodlouţení.  

vodoprávní úřad – požaduje další posuzování, a to v oblasti vlivu na CHOPAV a dotčená ochranná pásma 

vodních zdrojů. 

Následné posuzování záměru nepřinese ţádné nové informace o vlivu daného záměru na jakost povrchových a 

podzemních vod. Mnohem efektivnější můţe být monitoring a jeho vyhodnocení ve vhodném časovém intervalu. 

Tím lze zcela bezpečně identifikovat skutečně dotčené zdroje vody a případně včas provést náhradní opatření. 

V podmínkách závěru zjišťovacího řízení je zohledněno nedoporučení zimní chemické údrţby silnice III/1638 

Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice z důvodu ochrany vodního zdroje Bliţná – kras. Realizace záměru je 

podmíněna také revizí rozhodnutí o pásmech hygienické ochrany vodárenského odběru z nádrţe Lipno pro ÚV 

Loučovice, kterým je vyloučena zimní chemická drţba komunikací na všech uvedených komunikacích. 

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice  

ochrana přírody – uvádí, že je v oznámení nedostatečně zdůvodněno, proč je nutné přistoupit ke změně 

technologie zimní údržby silnic. Jedná se převážně o silnice tzv. III. pořadí údržby (kromě silnice II/163), které jsou 

udržovány zpravidla jen pluhováním. 

V oznámení je uveden jako důvod poţadavku na povolení chemické údrţby sjednocení technologie zimní údrţby 

komunikací v příslušném provozním úseku údrţby.  

ochrana ovzduší a odpadové hospodářství - bez připomínek. 

ochrana vod – doporučuje zachovat stávající zimní údržbu pluhováním s použitím inertních posypů vzhledem 

k tomu, že budou záměrem ovlivňovány podzemní vody zejména zvyšováním koncentrací iontů Na
+ a

 Cl, a to 

tavnými vodami vsakujícími se do hydrogeologických struktur. Dojde ke zvýšení mineralizace povrchových vod 

v zájmovém území. 

Újezdní úřad vojenského újezdu Boletice – vzhledem k umístění a zasažení pouze okrajových částí území EVL 

Boletice a PO Boletice nemá záměr významný negativní vliv na předmět ochrany ani celistvost EVL a PO Boletice. 
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Zároveň souhlasí se záměrem za podmínky uvedené v závěru studie, tj. umožnit posyp pouze na období 5 let a  

do budoucna posoudit vliv na okolní ekosystémy, včetně vlivu na povrchové a podzemní vody. 

Podmínka je zahrnuta do podmínek závěru zjišťovacího řízení. 

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví chybí nebo je nedostatečné 

posouzení vlivu zimní chemické údržby na podzemní a povrchové vody. Aby konstatování míry negativních dopadů 

bylo odborně podložené, mělo by předmětnému oznámení záměru předcházet podání návrhu na změnu podmínky 

zákazu chemického posypu komunikací, zejména pak posouzení vlivu na povrchové vody ve smyslu vyhlášky č. 

137/1999 Sb., kterou se stanoví seznam vodárenských nádrží a zásady pro stanovení a změny ochranných pásem 

vodních zdrojů, ve znění pozdějších předpisů. Dále uvádí, že se zpracovatel oznámení nezabývá podrobněji 

negativními dopady zimní chemické údržby na zdroje podzemní vody, kterých je pravděpodobně víc a bude 

nezbytné je mnohem pečlivěji posoudit a vyhodnotit. 

Působení na zejména podzemní vody nelze věrohodně modelovat nebo předvídat, stanovení detailní 

hydrogeologické struktury v okolí daných úseků silnic není reálné. Mnohem efektivnější můţe být monitoring a jeho 

vyhodnocení ve vhodném časovém intervalu. Tím lze zcela bezpečně identifikovat skutečně dotčené zdroje vody a 

případně včas provést náhradní opatření. Z toho důvodu je následné posuzování záměru zbytečné, neboť 

nepřinese ţádné nové informace o vlivu daného záměru na jakost povrchových a podzemních vod.  

Ostatní dotčené územní samosprávné celky a dotčené správní úřady neuplatnily ve stanovené lhůtě svá 

stanoviska, má se tedy zato, ţe s předloţeným záměrem souhlasí. Vyjádření občanských sdruţení nebo obecně 

prospěšné společnosti ve smyslu § 23 odst. 9 zákona nebylo v rámci procesu posuzování vlivů na ţivotní prostředí 

uplatněno.  

 

V kapitole G oznámení je popsána charakteristika moţných vlivů záměru na veřejné zdraví a ţivotní prostředí a 

odhad jejich sloţitosti a významnosti. Zpracovatel oznámení konstatuje, ţe realizace záměru je podmíněna revizí 

rozhodnutí o pásmech hygienické ochrany vodárenského odběru z nádrţe Lipno pro ÚV Loučovice, kterým je 

vyloučena zimní chemická drţba komunikací na všech uvedených komunikacích. Záměr splňuje všechny 

poţadavky vyplývajících z platných předpisů na ochranu ţivotního prostředí a je moţné jej povolit (resp. vydat 

příslušnou výjimku z ochranných podmínek CHKO Šumava) pro silnice na území CHKO Šumava. 

 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení  

podle zvláštních právních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a 

nelze se proti němu odvolat.   

Ing. Karel Černý   

vedoucí odboru ţivotního prostředí,  

zemědělství a lesnictví 

Přílohy: obdrţená vyjádření 

 

 

 

 


